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《绿色低碳之星技术产品库》

征选方案

（部品—     类）

主管部门：中国房地产研究会  

组织单位：中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会

指导单位：住房和城乡建设部住宅产业化促进中心

中国建筑设计研究院 

中国建筑科学研究院

                 国家建筑材料行业生产力促进中心

      实施单位：北京住博会科技发展有限公司
前    言

面对全球气候变暖的严峻现实，推进节约能源、保护资源和环境、实现经济社会可持续发展刻不容缓。

公开数据显示，2007年我国消费的煤炭约23亿吨，共计排放的二氧化碳50多亿吨，我国每建成一平方米的房屋约释放出0.8吨二氧化碳，每生产一度电释放1公斤的二氧化碳，每燃烧一升气侯释放二氧化碳2.25公斤。
    2009年8月12日，温家宝总理主持召开国务院的常务会议，首次提出中国将培育低碳经济作为新的增长点，要大力发展绿色经济，紧密结合扩大内需，促进经济增长的决策部署，培育以低碳排放为特征的新的经济增长点，加快建设以低排放为特征的工业、建筑、交通体系。
     2010年6月28日，第二届中国房地产科学发展论坛上，全国政协常委、中国房地产研究会会长、中国房地产业协会会长、原建设部副部长刘志峰表示，“积极转变发展模式、建设低碳城市、控制刚性碳排放，将为我国落实科学发展观、加快转变经济发展方式带来重要机遇。”如何推进低碳住宅建设，成为摆在房地产及相关产业从业人员面前的新课题！

与此同时，在“低碳住宅”国家标准还未出台的当下，冠以“低碳建筑”、“低碳地产”等名号的各类房地产项目似乎一夜之间横空出世，充斥市场，难以甄别。“低碳住宅”仅仅成为了一些房地产项目的营销卖点或者市场噱头而“被”广而告之。

于是，尽快研究和建立建筑领域的低碳标准和碳排放指标，尽快树立低碳住宅的全国样板工程，加大对低碳住宅开发项目的政策扶持力度，加大宣传的力度和广度，引导消费意识的转变，大力促进相关产业发展，进一步完善低碳住宅产业链，成为房地产业内最强呼声！

一、“绿色低碳之星”示范住宅培育计划
2010年初，中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会依托中国建筑设计研究院、中国建筑科学研究院等科研机构，联合中国房地产业协会，对建立以低碳排放为特征的住宅技术体系进行了系统研究和探讨，完成了《低碳住宅产业化技术体系框架及减排指标》、《低碳住宅技术集成方案》的编制，并依此着手实施“绿色低碳之星”示范住宅培育计划。

  1、培育对象。

    在全国范围内的重点城市和地区选取一个住宅项目作为培育对象。打造成为全国低碳住宅样板，全国推广。
  2、培育内容。

依据《低碳住宅技术体系框架及减排指标》、《低碳住宅技术集成方案》，依托“专家顾问团”、“总工程师联席会”，以一对一全程顾问的形式，从项目前期规划、到建设方案优化、到技术方案优化、再到施工阶段现场指导、最后审核验收、发证推广。帮助实现：产品提升、品牌提升、风险降低。

  3、培育目标。

“低碳之星”最终满足 “5高” 品质：即高舒适程度、高功能配置、高技术集成、高质量保障、高性能标准。

  4、培育意义。

⑴ 建造真正意义上的低碳住宅项目，打造具有标杆意义的样板工程；

⑵ 实施品牌创建制度，推向市场，形成品牌项目的系列化发展；

⑶ 鼓励相关行业的企业积极参与，联合技术研发，共同促进行业创新；

⑷ 通过后期广泛传播和市场教育，提高百姓对于低碳住宅的认知度，引导树立正确的消费观念。

二、“绿色低碳之星”技术产品库征选计划

为配合“绿色低碳之星”培育计划，广泛集成低碳住宅技术，委员会决定建立“绿色低碳之星技术产品库”，并征集遴选符合《低碳住宅技术体系框架和减排指标》且适用于“绿色低碳之星示范住宅”的建材技术和产品，入编《“绿色低碳之星”集成技术手册》和《“绿色低碳之星”选用产品目录》。

实施机构

主管部门：中国房地产研究会  

组织单位：中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会

指导单位：住房和城乡建设部住宅产业化促进中心、

中国建筑设计研究院、中国建筑科学研究院、

国家建筑材料行业生产力促进中心
专家成员：中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会专家组

          中国房地产研究会住宅产业总工联席会

总负责人：孙克放

实施单位：北京住博会科技发展有限公司

宣传推广：“绿色低碳之星”宣传联盟
征选对象

⑴  通过国家有关机构认定且在本专业具有领先地位；

⑵  能够满足《低碳住宅技术体系框架和减排指标》的要求；

⑶  适用于低碳住宅成套技术的建材产品和住宅部品。

征选流程

⑴   企业申报
      申报企业应按规定填写《绿色低碳之星产品库申报书》（简称《申报书》），并将《申报书》和需要的相关资料装订整齐，一式三份，报送中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会。

 申报企业需提交的相关资料：
①企业营业执照复印件;
②生产执行标准;  

③省部级主管部门主持的技术鉴定材料;
④近两年内由国家或行业认可的检测机构的产品质量检测报告;
⑤产品用于工程设计、施工安装等技术指导文件;
⑥产品样本;
⑦ISO9000质量体系认证文件;
⑧有关获奖证明;
⑨用户评价意见（三份以上）；
⑩电子文档（内容要求详见申报书附件）。
⑵  专家评审

专家委员会对申请企业提交的资料汇总，并进行初审。通过初审后，将提交低碳住宅体系产品库专家评审组进行技术评审认定。

⑶  技术集成

产品通过初审后，委员会对产品进行技术集成，与申报企业共同编制产品的“低碳之星”技术集成方案，形成适用于低碳项目中的集成解决方案。

⑷  审核发证

将技术集成方案优化后，为申报企业颁发《“绿色低碳之星”技术产品库入选证书》。

⑸  技术应用
申报企业入编《“绿色低碳之星”集成技术手册》和《“绿色低碳之星”选用产品目录》，同时签订《低碳项目产品应用代理合同》，推荐应用到“低碳之星”项目培育实施方案中。

推广服务
（一）“绿色低碳之星”示范住宅项目应用
⑴  入选产品被收录到《“绿色低碳之星”技术产品库》。

入选企业将获得由中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会颁发的入选“证书”和“铭牌”，入选结果将在中国住宅产业发展网（http://www.chidt.com)、新浪网（http://www.sina.com）、搜房网（http://www.soufun.com）进行公示。

⑵  进入《“绿色低碳之星”示范项目选用产品目录》。

《“绿色低碳之星”示范项目选用产品目录》是由中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会出版编制的、供房地产开发企业、特别是“绿色低碳之星”示范住宅项目的产品选用工具书。此《目录》同时将向中国房地产研究会会员单位、中国房地产研究会住宅产业总工联席会成员单位、以及其他产业链企业推荐使用。

⑶  加入“中国房地产总工联席会”。

入选企业将成为中国房地产研究会住宅产业总工联席会（简称：中国房地产总工联席会”）成员单位（1年期），企业限1人成为联席会会员（1年期），并获得会员证书。将参加总工联席会举办的交流研讨、示范项目评审等各项活动。

⑷  参加《绿色低碳住宅产业化技术巡回宣讲》系列活动。

中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会2010年初编制完成了《低碳住宅产业化技术体系框架及减排指标》，为开发企业建设低碳省地节能环保型住宅提供技术支撑。入选企业可以参加由住宅产业发展和技术委员会和地方建设、房地产主管部门联合主办的《绿色低碳住宅产业化技术全国巡回宣讲》系列活动，每年可以参加2次，每次限1人。

（二）《“绿色低碳之星”示范项目技术产品集成方案》推荐（可选）
北京住博会科技发展有限公司作为“绿色低碳之星”示范住宅项目的实施执行单位，将按照“绿色低碳之星”示范住宅项目的要求，编制《“绿色低碳之星”示范住宅项目技术产品集成方案》，供示范项目的开发企业选择使用。入选企业可选择与北京住博会科技发展有限公司达成战略合作，推广低碳技术产品并在“绿色低碳之星”示范项目的使用。

如：入选《“绿色低碳之星”技术产品库》的企业产品，将经过技术产品集成方案优化，被应用到“绿色低碳之星”示范住宅项目中（项目见附件）。由北京住博会科技发展有限公司为其代理销售。

（三）媒介宣传推广

1.在中国最大的房地产家居网络平台—搜房网宣传推广。

（1）企业将在“搜房网•低碳之家”享有企业网络展台1个，内容包括：

①发布企业介绍、联系电话等信息；

②企业产品文图展示；

③“技术应用讲坛”发布文章。

（2）企业与“搜房网•低碳之家”实现网站文字互换链接。

（3）企业负责人（限1人次/年）参加搜房网大话地产直播室互动对话。

（4）企业可参与网络平台共建，协办“低碳之家”某项“低碳核心技术“栏目。（可选）
①策划、组织该栏目内容； 

②享有与“低碳之家”宣传推广的渠道；

③在栏目中的显要位置突出企业和产品。

2、《低碳之星》电子杂志宣传推广。

（1）企业负责人被授予《低碳之星》电子杂志编委荣誉，颁发编委证书，同时企业负责人的相关信息（职务、公司logo）随同《低碳之星》发行。

（2）企业的各类资讯、撰写的专业文章在《低碳之星》刊发；

（3）入选企业在《低碳之星》享有使用1个整版广告版面。

（4）入选企业享有《低碳之星》专访1次，同时在搜房网、中国住宅产业发展网发布。

（5）《低碳之星》为企业制作专刊（企业提供有关资料），或可根据企业的需求制作印刷版的企业专刊。（可选）

5、绿色低碳之星产品库管理

（一）入选证书有效期限三年，届时期满，企业可向委员会重新提出入选申请。证书有效期满未经重新认定的企业将不得再继续使用证书、证牌。

（二）在证书有效期内，中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会将有权对入选产品进行跟踪与监督检查。对实际应用效果与申报材料不符或申报材料存在虚假信息的产品撤消其入选资格并在网站公布。
（三）委员会对入选产品的技术集成承担组织、指导和具体的研发工作。申报企业要承担提供服务的义务和必要的经济投入。

（四）低碳之星项目管理办公室设在产业技术委员会秘书处。秘书处负责项目的授理和日常联络工作。

三、相关服务费用
    以上服务费用共计：¥ 33 000元

附表： “绿色低碳之星产品库”申报表

     （一）“企业基本情况”表；

     （二）“产品技术特征及其评估”表；

     （三）“产品研发概况”表。

申报联系方式

中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会

北京住博会科技发展有限公司

联系人：姜伟、荆兰竹、孙克放

电  话：010-8838 1085、8838 5985、6834 6606 

        010-5893 4174

手  机：137 1844 1617

传  真：010-8838 1095-8007

电  邮: ciehi2009@126.com   ditanzhixing@163.com
网  站：http://www.chidt.com
地  址：北京市海淀区三里河路1号 西苑饭店3号楼5348、5349、5350、5352室

邮  编：100044
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