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“绿色低碳之星”项目实施大纲

为了建设资源节约型和环境友好型社会，大力发展绿色经济，建设以低排放为特征的省地节能环保型住宅，改变中国住宅传统的生产方式和消费模式，为社会提供高品质的住宅产品，中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会（以下简称“产业技术委员会”）决定在企业中培育推广《绿色低碳之星》项目（以下简称“绿色低碳之星”）。
一、“绿色低碳之星”项目指导思想
（一）以中国房地产研究会住宅产业化技术联盟为依托，以房地产开发项目，集成房屋项目和建筑材料住宅部品研发项目为载体，通过技术集成整合，形成品牌优势，以带动行业的发展和住宅产品的升级换代。
（二）绿色环保、节能减排是低碳之星项目的核心，通过实施产业技术委员会发布的《低碳住宅技术体系框架及减排指标》，在房地产开发领域和建筑材料住宅部品制造领域，探索新的经济增长点，促进房地产的转型和产业结构调整。
（三）房地产项目以普通适用型住宅为重点。要树立“低碳化消费，高品质生活”的理念，为广大普通老百姓打造具有高舒适程度、高功能配置、高技术集成、高质量保障、高性能标准的大众住宅。
（四）提高创新意识，建设创新团队，形成创新机制。要通过策划创新、设计创新、技术创新、产品创新及开发理念创新，树立企业的品牌形象，成为行业的领跑者，带动中国住宅产业完成跨越式的发展。
（五）树立打造百年住宅建筑的理念，以延长住宅的寿命，降低能耗和环境负荷，循环利用资源为出发点，在住宅规划、设计、建造、使用、维护、拆除和处理再生全寿命过程中，实施绿色低碳措施，建设长寿命周期住宅，让广大消费者买的放心，住的舒适，用的长远。
二、绿色低碳之星项目类型
项目分为三类：
（一）房地产开发项目。由具有资质的房地产开发企业申报。

（此类项目一般应在概念设计阶段或初步设计阶段申报，以便针对工程开展专家技术指导工作。对于前期技术设计完善、落实程度较高的工程也可在施工阶段申报）
（二）集成住宅项目。由集成住宅制造企业申报。

（此类项目一般应在概念设计阶段或初步设计阶段申报）
（三）建筑材料、住宅部品研发项目。由建材和部品制造企业申报。

（此类项目应在通过国家质量技术监督机构或相关行业质量认定机构、检验机构认定后方可申报）
三、绿色低碳之星项目申报条件
（一）中国房地产研究会会员；

（二）具有二级以上（含二级）开发资质的房地产开发企业。
      具有一定生产施工规模的集成房屋制造企业。
具有多项通过国家有关机构认定的产品，并具有较大生产规模的建材和住宅部品制造企业。
（三）企业具有健全的研发团队和技术力量。
（四）企业技术负责人是中国房地产研究会总工程师联席会成员。
（五）低碳之星项目应遵循产业技术委员会公布的《低碳住宅技术体系框架及减排指标》的要求实施，房地产开发项目应按《住宅性能评定标准》的要求进行性能认定。
四、绿色低碳之星项目管理
（一）企业根据自身条件按类型向中国房地产研究会产业技术委员会提出申请，经专家委员会评审后，列入低碳之星项目实施计划。
（二）中国房地产研究会专家委员会在低碳之星项目实施过程参与指导检查或具体的研发工作。低碳之星项目申报企业要承担提供服务的义务和必要的经济投入。
（三）低碳之星项目经中国房地产研究会专家委员会验收通过后，授予证书和标牌，对不达标的项目，产业委员会将予以撤消。
（四）低碳之星项目管理办公室设在产业技术委员会秘书处。秘书处负责项目的授理和日常联络工作。
五、绿色低碳之星项目工作机制
（一）实施定期指导检查制度，针对企业的经营管理和技术管理流程，专项技术和精细化设计进行专项指导、专项研究。
（二）实施定期交流制度，各企业低碳之星项目之间开展技术交流，共享创造成果和技术资源。
（三）实施品牌创建制度。对通过验收的低碳之星项目给予鼓励，并将这些行业内或区域内的代表产品，推向市场，形成品牌项目的系列化发展。

附表1：房地产开发、集成住宅“绿色低碳之星项目”申报表
    （1）“企业基本情况”表
     （2）“绿色低碳之星项目主要概况及实施内容”表
     （3）“绿色低碳之星项目开发进度计划”表  

     （4）“绿色低碳之星项目技术系统及其评估“表
附表2：建筑材料、住宅部品研发项目“低碳之星项目”申报表
     （1）“企业基本情况”表
     （2）“绿色低碳之星项目研发概况”表
     （3）“绿色低碳之星项目研发进度计划”表

     （4）“绿色低碳之星研发项目的技术特征及其评估”表
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